

个人述职报告

教务处 钱少伟

本人钱少伟，教务处副处长。2019年9月，由苏州市教育局选派至江苏省教育厅职业教育处挂职锻炼，主要负责苏锡常都市圈职业教育改革创新高地建设的相关工作。挂职以来，作风正派、能力突出，圆满完成了各项工作任务，受到了领导、同事以及基层的一致好评。现将一年来的工作总结如下。

一、德

坚决拥护党的领导，坚持四项基本原则，以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，从根本上提高了思想政治觉悟。利用“学习强国”在线学习机会，不断提高学习。在新冠肺炎疫情期间，本人主动亮出党员身份，下沉社区参加志愿者抗疫防疫工作，受到社区群众的好评。

二、能

立足新岗位，摆脱舒适区，高标准开展日常工作，不断提高综合素质。自2021年9月挂职以来，迅速融入工作环境。先后参与了“两类教材”评选、首批“十四五”规划教材遴选、第二批高水平示范学校评审、省职业教育大会、省

职业教育学会换届改选等系列工作。

三、勤

遵循工作目录清单原则，秉持肯操心、主动做事的原则，尽职尽责，勤奋工作。能严格要求自己，把踏实、高效作为指导思想，以谦虚的态度和细致入微的耐心对待每一项工作。挂职期间，负责处室内勤工作，每天收发各类文件 10 余份，掌握每一份文件从哪里来、哪里去、要做什么、怎么做，谁负责等相关信息，形成闭环管理。

四、绩

1. 10 月 10 日-13 日，制定苏锡常都市圈调研方案，陪同处室领导到苏州市（虎丘区、相城区、吴江区、太仓市）调研，撰写调研报告。

2. 10 月 20 日，汇总第二批江苏省高水平学校材料并审核，参与制定遴选标准，制定一级指标 2 项，二级指标 38 项，参与现场评审工作。

3. 10 月 29 日，参与完成“两类教材”排查。审核 13 个设区市教育行政部门和各高等职业院校自查存疑教材 141 本，其中外国语言类教材 112 本，其他学科专业类境外教材 29 本。

4. 11 月初，完成大中小学劳动教育推进情况调研评估的书面报告。指导各地各校推进劳动教育工作，发现典型经验，理清困难问题，加强督促指导，推动劳动教育取得新进展。

5. 11 月 10 日，负责制作江苏省职业教育党建宣传视频。

收集各职业院校相关素材，联系广告公司剪辑制作宣传视频，并按要求上传至教育部宣传网站。

6. 11月17-19日，作为联络员对淮安市开展落实《江苏省职业教育校企合作促进条例》的督察工作，协调督导组与设区市及相关职业院校的对接工作，撰写督察报告。

7. 12月中下旬，组织完成全省13个设区市的德育视导工作。指导各设区市自主完成本区域内中职学校的德育视导，撰写全省德育工作总结报告。

8. 去年11月至今年1月，参与省委办公厅、省政府办公厅《关于推动现代职业教育高质量发展的实施意见》的起草，具体负责支持苏锡常职教高地发展的有关政策，该文件已于今年1月正式印发。

9. 2022年1月，组织开展“十四五”首批职业教育国家规划教材遴选工作，推荐上报教育部教材263本，其中高职188部，中职75部。

10. 今年2-4月，参与江苏省中等职业学校第三批专业类指导性人才培养方案及专业核心课程标准(试行)的制订工作，共涉及4个专业类20个专业指导性人才培养方案及94门课程标准，该系列标准已于今年6月上旬正式印发。

11. 3月31日，完成省中等职业学校办学条件自查统计并撰写分析报告。全省13个设区市共有中职学校203所，167所学校办学条件全部达标，36所学校不达标，达标率82.27%。徐州市、苏州市、连云港市、镇江市的达标率超过90%，其中徐州市24所学校全部达标，是全省达标最高的地

区。宿迁市和扬州市的达标率分别为 55.56%和 50%，列居全省最低。

12.4月27日，组织全省各级教育行政部门、职业院校相关领导及教师开展第二批职业学校学生实习管理规定的线上培训学习工作，撰写总结报告。

13.6月6日-12日，参加省委依法治市县督察工作。作为督察组成员，对扬州、泰州、南京三市及其有关县（市、区）进行法治督察，撰写泰州市督察报告。

14.6月底，完成2022年省人大、政协提案的答复工作。职教处共收到人大、政协提案57件，主办26件，会办31件。协调相关人员做好相关答复工作。

期间，本人还负责处室文件归档工作，参与了全省职业教育大会、职业教育高质量发展论坛、省职业教育学会换届改选等重大活动的会务工作及有关项目的评审会务的组织与协调工作。疫情期间，本人做好处室人员防疫报备及有关职业院校疫情报告制度。

五、廉

本人以“胸怀‘信’心、行守底线，做一个认真履职的苏高职管理者”为信条，清清白白做人，坦坦荡荡做事。坚持公平正义原则，对不当的功利观和错误的价值观有清醒而深刻的认识。自觉加强理论学习，防腐拒变的能力不断提高。

2022.6.22